
 ا�جابة الصحيحة اجابة د اجابة جـ اجابة ب اجابة أ نوع السؤال السؤال
الطريقة أو العملية التي تستخدم في استقصاء ما يجري 

 حولك ويعينك على توفير إجابات &سئلتك ھي
 ب الفرضية البحث العلم التقنية اختيار من متعدد

 المقالي حدد بعض المھارات المستخدمة في العلوم 

  حظة/القياس / الم.
  ا�ستنتاج/ المقارنة / 

 الرسم البياني / التصنيف
 أ الكيلو متر البارومتر الشريط المتري الترمومتر اختيار من متعدد لقياس درجة الحرارة نستخدم 

استخ.ص  تحديد المشكلة تحليل البيانات اختيار من متعددالخطوة ا&ولى للبحث عن حل مشكلة ما ھي                     
 ب اختبار الفرضية النتائج

بعض الناس ومنھم المزارعون ينتجون غذاء بينما  
يستھلكه آخرون ما فرضيتك لما يحدث إذا قرر جميع 
المزارعين التوقف عن إنتاج الخضراوات؟  وھل ھناك 

 طريقة لتختبر فرضيتك؟    

 المقالي

خضروات في غذاؤھم أو بسبب الفرضية ( سوف يعاني الناس من سوء تغذية بسبب نقص ال
المجاعة) طريقة اختبار الفرضية : النظر حول العالم لمشاھدة معاناة البلدان من الجفاف وعدم 

 توفر خضروات طازجة عندھم 

 المقالي وضح كيف يبني ا�ستقصاء المصمم بشكل جيد 

  تعرف المشكلة وتحديدھا*
 تكوين فرضية*
 اختبار الفرضية*

 أ العامل الثابت العامل الضابط المتغير المستقل المتغير التابع اختيار من متعدد قياسه في التجربة ھوالعامل الذي يتم 
قتل مرض الطاعون ا&سود آ�ف الناس في القرون 

الوسطى وضح كيف يمكنك الحصول على معلومات عن ھذا 
 المرض ؟ وكيف انتشر؟ 

 عن طريق الحاسوب المقالي

 المقالي ي تحسن صحتكحدد إسھامات التقنية ف

  تصنيع عقاقير جديدة 
  ، أدوية، طرائق جراحة

 تم تطويرھا 
استخدام الحاسوب في عمل صورة ث.ثية ا&بعاد لبناء معين 

 يعد مثا�ً على 
 أ المتغير التابع وضع الفرضية  العينة الضابطة عمل النموذج اختيار من متعدد



ھادات في وضح كيف تحدث الز�زل نتيجة تراكم ا�ج 
صخور القشرة ا'رضية، مع إعطاء أمثلة.                                                                                         

 المقالي
راكم طاقة داخلھا ثم تتحرر ھذه الطاقة فجأة نتيجة تكسر تعرض الصخور ل0جھادات يسبب ت

 الصخور وتحركھا .. مثال : الز�زل ، الصدوع

 ب �بة بركان صدع  زلزال اختيار من متعدد الكسر الذي تتحرك على امتداده الصخور وتنزلق يسمى
  الشكل أ) ٥١(كتاب الطالب ص 

 نوع الصدع الذي في الشكل ھو 
 اختيار من متعدد

  
 عادي

  
 عكسي

  
 جانبي

  
 أ نز�قي

 اختيار من متعدد الموجات الزلزالية التي تنتقل في ا'رض بسرعة أكبر ھي 
الموجات  

 ا'ولية
الموجات 
 السطحية

الموجات  
 الثانوية

موجات  
 أ التسونامي

الجھاز الذي يستعمله العلماء لتسجيل الموجات الزلزالية 
 ھو 

 ج مشعل الطوارئ السيزموجراف الحاسب اFلي حساس ا�ھتزاز اختيار من متعدد

إذا ضرب زلزال منطقة ودمر معظم مبانيھا فإن شدة 
 الزلزال المتوقعة ھي

 د 8 4 3 1 اختيار من متعدد

 Kء المباني فKيساعد التنبؤ بوقت حدوث الز�زل على إخ
 تحدث إصابات        

 أ   خطأ صح صح / خطأ

خطوط الغاز لكي يغلقھا يستخدم حساس ا�ھتزاز على   
تلقائيا أثناء حدوث الزلزال.استنتج  ما المخاطر التي يتم 

 تفاديھا عند إغKق الغاز في حالة حدوث زلزال؟

 مخاطر اند�ع النيران المقالي

 ستتنوع إجابات الطKب المقالي اشرح كيف تؤثر البراكين في الناس.

 المقالي صف المخاطر الناتجة عن البراكين 
  مير المدن والقرى وإغKق الموانئ والمطارات تد

 وتلوث الھواء

 ج الناعمة البازلتية  المركبة  المخروطية اختيار من متعدد الKبة التي تنساب بسھولة ھي 
يثور البركان بعنف عند تدفق الKبة الغنية بالحديد 

 والماغنيسيوم
 ب   خطأ صح صح / خطأ

بقات الKبة والمقذوفات البراكين التي تتكون من تعاقب ط
 الصلبة ھي 

 د المركبة البازلتية  المخروطية الدرعية اختيار من متعدد

 أ المركبة البازلتية  المخروطية الدرعية اختيار من متعدد البراكين واسعة ا�متداد ذات الجوانب قليلة ا�نحدار تسمى
 ب   خطأ حص صح / خطأ البراكين الدرعية تأخذ شكل جبال حادة الجوانب



  )٢٧الشكل س ٨١(كتاب الطالب ص
 نوع البركان الذي في الشكل ھو 

 أ �بة مخروطي درعي مركب  اختيار من متعدد

 ما المقصود بنظرية الصفائح؟ 

  أن الغKف 
  الصخري المكون من القشرة ا'رضية 
  وأعلى الستار مقسم إلى قطع يسمى 
  كل منھا صفيحة تتحرك ھذه القطع 

  دنة من الستار تسمى الغKف على طبقة ل
  المائي وينتج عن ھذه الحركة جميع المعالم 

 وا'حداث الجيولوجية

حدود الصفائح التي تشكل عندھا بركان حرة رھط تسمى  
 حدود 

 أ تحويلية جانبية متقاربة متباعدة اختيار من متعدد

علل / لماذا تكون الز�زل ذات البؤرة العميقة مصاحبة  
 تقاربة؟للحدود الم

 المقالي

  تحدث الز�زل العميقة 
 حين تغوص صفيحة تحت أخرى ويحدث ھذا على الحدود التقاربية 

اشرح كيف تسبب الحرارة في باطن ا'رض حركة  
 الصفائح.

  يتم تسخين مادة الستار 
رات الحمل التي بواسط لب ا'رض فتقل كثافتھا وتصعد إلى أعلى ثم تبرد فتنزل إلى أسفل باتجاه اللب مكونة تيا

 تؤدي إلى تحريك الصفائح

 ب الحدود المتقاربة الحدود المتباعدة البقعة الساخنة  منطقة ا�نھدام اختيار من متعدد سبب تكون براكين جزر ھاواي ھو 
  ١٠الشكل س ٨٠(كتاب الطالب ص

 في أي اتجاه تتحرك صفيحة المحيط الھادي 
 اختيار من متعدد

   -شمال 
 شمال غرب

   - شمال
 شمال شرق

   - جنوب 
 جنوب غرب

  - جنوب 
 أ جنوب شرق 

 د التجارب العملية المناقشات التفكير المجرد الجدل اختيار من متعدد اكتشف العلماء الجسيمات المكونة للذرة من خKل 



ن طومسون الجسيمات الموجبة في نموذجه  فسر لماذا ضم]
 للذرة

  سالبة فقط  'نه عرف أن المواد ليست مكونة من شحنات
 واستنتج أن المادة يجب أن تكون متعادلة الشحنة بوجود الشحنات الموجبة

   مصمتة صلبة اختيار من متعدد نموذج الذرة كما تصوره دالتون يتكون من كرة
 سالبة الشحنة 

   
 موجبة الشحنة

  
 أ متعادلة الشحنة 

عند قذف جسيمات ألفا نحو صفيحة الذھب في تجربة 
 جميع الجسيمات تخترق الصفيحة راذرفورد فإن

 ب   خطأ صح صح / خطأ

 أ الفوتون ا�كترون البروتون النيترون اختيار من متعدد الجسيم المتعادل الشحنة في نواة الذرة ھو

توصل طومسون إلى أن الضوء المتوھج من شاشات  
CRT صادر عن سيل من الجسيمات المشحونة 'نھا 

 اختيار من متعدد
ء تكون خضرا 

انعكست بواسطة  شكلت ظKً لKنود اللون 
 مغناطيس

حدثت عند  
مرورالتيار 
 الكھربائي

 ج

 ذرات     ا�كمال جميع المواد تتكون من .............  
 د إلكترون نواة أيون  نظير  اختيار من متعدد خKل عملية تحلل بيتا ينقسم النيوترون إلى برتون و

طريق عملية التحلل تغير عنصر إلى عنصر آخر عن 
 ا�شعاعي تسمى

التفاعل  التحلل عمر النصف  اختيار من متعدد
 د التحول الكيميائي

ذرات العنصر نفسه التي لھا أعداد نيوترونات مختلفة  
 تسمى

 ج إلكترونات نظائر  أيونات  بروتونات  اختيار من متعدد

 ج جسيمات النواة البروتونات النيوترونات يات الطاقة مستو اختيار من متعدد العدد الذري  لعنصر  ما يساوي عدد

،  ١١-فإن نظير بورن  ٥إذا كان العدد الذري للبورن 
 يتكون من

 نيترونات   ٥  الكترون ١١ اختيار من متعدد
برووتونات ٥  

٦   
 نيوترونات

  بروتونات٦ 
 ج نيوترنات ٥و 

 ١٤-فإن نظير كربون  ٦إذا كان العدد الذري للكربون 
 ون منيتك

بروتونات ٦ نيترونات٦ الكترون١٤ اختيار من متعدد
 نيوترونات٨

بروتونات ٨
 ج نيوترونات٦

بروتونين  إلكترونين اختيار من متعدد يحدث التحلل ا�شعاعي عند فقد جسيمات الفا التي تحتوي 
 ب بوتون وإلكترون إلكترون ونيوترونين

 ب   خطأ صح أصح / خط يمكن حساب عمر النصف للنظائر المستقرة
إ ذا علمت أن فترة عمر النصف 'حد النظائر ھي 

 سنوات؟ ٤سنتان،فكم يتبقى منه بعد مرور 
 ج الثمن الربع الثلث النصف  اختيار من متعدد

 اختيار من متعدد للكشف عن المشكKت الصحية يستخدم ا'طباء
ا'يونات 
 ب مستقرةالنظائرال ا'يونات السالبة النظائر المشعة الموجبة

يستطيع علماء اFثار معرفة عمر الحيوانات الميتة 
 باستخدام النظير

- ا'ميريسيوم  ٣- الھيدروجين  ١٣١- اليود  ١٤-الكربون  اختيار من متعدد
 أ ٢٤١



تم ترتيب العناصر في الجدول الدوري الحديث حسب تزايد 
 أ   خطأ صح صح / خطأ أعدادھا الذرية

 اختيار من متعدد تعلقة بالجدول الدوري صحيح؟أي العبارات التالية الم

توجد العناصر 
  جميعھا

بشكل طبيعي  
 على ا'رض

تم ترتيب 
  العناصر 

حسب زمن  
 اكتشافھا

العناصر 
  المتشابھة تقع 
في المجموعة 

 نفسھا

رتبت العناصر 
  حسب 

 رأي مندليف
 ج

 اختيار من متعدد من خصائص الفلزات أنھا
رديئة التوصيل 

قابلة للسحب  غير قابلة للطرق يس لھا لمعانل للحرارة 
 د والتشكيل

  
من خKل مفتاح العنصر الذي أمامك حددي حالة 

  العنصر 
  
 

 

 أ البKزما الصلبة السائلة الغازية  اختيار من متعدد

المنطقة من الجدول الدوري التي تشمل المجموعة ا'ولى 
 ج الغازات النبيلة العناصر الممثلة أشباه الفلزات العناصرا�نتقالية اختيار من متعدد والثانية تسمى

 ج الھافنيوم الكروم التيتانيوم التنجستون اختيار من متعدد ھو ٤والدورة  ٦العنصر الذي يقع في المجموعة 
 د 18 12 2 1 اختيار من متعدد المجموعة التي جميع عناصرھا � فلزات ھي

 ب 18 13 2 1 اختيار من متعدد اصرھا فلزات ھيالمجموعة التي جميع عن

   ١٧وعناصر المجموعة  ١قارن بين عناصر المجموعة 
 في الجدول الدوري

  عناصر المجموعة 
  ا'ولى فلزات قلوية 

  وعناصر المجموعة السابعة عشر 
 ھالوجينات

  
العنصر الذي يتحد مع الماء بشكل اكبر ھو 

  
 

 

 ب الربيديوم السيزيوم  الفرانسيوم  البوتاسيوم  اختيار من متعدد

 اختيار من متعدد يستخدم في ا�ضاءة  عناصر مجموعة 
  

   الغازات النبيلة  الھالوجينات 
 ب عائلة ا'كسجين النتروجين

 ج السيلينيوم الرصاص ا'لومنيوم الكبريت اختيار من متعدد يستخدم في الوقاية من أشعة أكس أثناء تصوير ا'سنان 
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عة العناصر التي تتحد سريعاً مع العناصر ا'خرى مجمو
 اختيار من متعدد لتكون مركبات ھي 

العناصر 
 ج ثKثية الحديد الفلزات القلوية الغازات النبيلة ا�نتقالية

 Mgو  Naحدد أوجه التشابه وا�ختKف بين عنصري 
اللذين يقعان  Clو Fاللذين يقعان في الدورة نفسھا، وبين 

 ة نفسھافي المجموع

Cl.f.mg.na 
 جميعھا من العناصر الممثلة 

 na . Mg   
   فلزات صلبة

cl.f 
  �فلزات غازية

 د الذھب ا'لمنيوم الصوديوم الكالسيوم اختيار من متعدد من ا'مثلة على العناصر ا�نتقالية عنصر
 ج الذھب النيكل الفضة ا'لمنيوم  اختيار من متعدد العنصر الذي ينتمي إلى ثKثية الحديد ھو 

 ج � فلز شبه فلز فلز انتقالي فلز قلوي اختيار من متعدد أي مما يلي يصف عنصر التيلوريوم
ا�سم الذي يطلق على العناصر الثKثة التي تستخدم في 

  ثKثية  ا'كتنيدات الفلزات القلوية الKنثانيدات اختيار من متعدد عمليات صنع الفو�ذ ھو 
 د الحديد

  
العناصر  الKفلزات اختيار من متعدد اصر البارزة في الجدول الدوري تنتمي إلىالعن

 ب الفلزات الغازات النبيلة ا�نتقالية

أكبر عدد من ا�لكترونات يمكن أن يستوعبه مجال الطاقة 
 ج 24 18 16 8 اختيار من متعدد الثالث في الذرة ھو

كترونات في ) فإن عدد ا�ل٩إذا كان العدد الذري للفلور ( 
 د ٧ـ٢ ٦ـ٤ ٦ـ٢ ٩ـ٢ اختيار من متعدد مجال الطاقة ا'ول والثاني ھو

إلكترونات ا'كسجين في مجال الطاقة ا'ول لھا طاقة أكبر 
 ب   خطأ صح صح / خطأ من ا�لكترونات في المجال الثاني 

  رقم المجموعة التي لعناصرھا 
 د 18 13 16 1 اختيار من متعدد مجا�ت طاقة خارجية مستقرة ھو

 اختيار من متعدد التمثيل النقطي لذرة النيتروجين ھو

.. 
.N. 
. 

.. 
:N: 

.. 
:N: 
.. 

.. 
N: أ 

  يزداد حجم ذرات عناصر المجموعة 
  الواحدة كلما اتجھنا إلى أسفل المجموعة 

 في الجدول الدوري. فسر ذلك

  كلما انتقلنا من أعلى المجموعة 
 دإلى أسفلھا يضاف مستوى طاقة جدي

الرابطة التي تتكون بين ذرات العناصر الفلزية وذرات 
 ج قطبية ايونية فلزية تساھمية اختيار من متعدد العناصر الKفلزية تسمى



للسيلكون أربعة إلكترونات في مجال الطاقة الخارجي، فما 
الرابطة التي يكونھا السليكون مع العناصر ا'خرى؟ وضح 

 ذلك
 ب أو فقد أربعة إلكتروناترابطة تساھمية تتطلب اكتسا

  )١٨س ١٧٣(كتاب الطالب ص
با�ستعانة بالرسم التوضيحي حدد نوع الرابطة الكيميائية 

 الموضحة في الرسم
 رابطة تساھمية

  ١٨س ١٧٣كتاب الطالب ص  
ھل تشاركت الذرتان با�لكترونات بصورة متساوية؟ وأين 

 تكون ا�لكترونات معظم الوقت؟

  بصورة غير متساوية  تتشارك ا�لكترونات
 وتكون ا�لكترونات معظم الوقت قرب ذرة الفلور

 ب أيون موجب جزيء قطبي أيون سالب  مركب أيوني اختيار من متعدد يمثل Cl-الرمز 
 د أيون موجب جزيء قطبي أيون سالب  مركب أيوني اختيار من متعدد يمثل Naالرمز +

 د Cl2 H2o Co2 Nacl عدداختيار من مت أي الجزيئات التالية أيوني 
 ب أحماض أمKح  جزيئات أيونات اختيار من متعدد الوحدة ا'ساسية لتكوين المركبات التساھمية ھي

 ج CO2مركبي  ذرتي أكسجين CO2جزيئي  أيوني أكسجين اختيار من متعدد يدل على CO2الموجود في الصيغة الكيميائية  ٢الرقم 

 اختيار من متعدد يدل على H2oكيميائية الموجود في الصيغة ال ٢الرقم 
أيوني 

 ج H2oمركبي  ذرتي ھيدروجين H2oجزيئي  ھيدروجين

 قارن بين الجزيء والمركب 

  يتكون الجزيء من ذرات مرتبطة 
  تساھمياً بينما يتكون المركب من 
  عنصرين أو أكثر يرتبطان برابطة 

 تساھمية أو برابطة أيونية
  )٤س ٢٠٢(كتاب الطالب ص

  ضح الرسم التوزيع ا�لكترونييو
 لكلوريد الماغنيسيوم، فما الصيغة الكيميائية لھذا المركب  

 ب Mg2Cl MgCl2 MgCl Mg2Cl2 اختيار من متعدد

  )١٤شكل ١٦٤(كتاب الطالب ص
يوضح الرسم التوزيع ا�لكتروني 'كسيد الماغنيسيوم، فما 

 الصيغة الكيميائية لھذا المركب 
 د Mg2Cl Mgo2 MgCl Mgo اختيار من متعدد

 أ تساھمية فلزية قطبية أيونية اختيار من متعدد نوع الرابطة التي تربط بين مركب كلوريد الماغنيسيوم ھو

 وضح الفرق بين الرابطة القطبية والرابطة الغير قطبية 
  الرابطة القطبية نوع من أنواع 

  الروابط التساھمية حيث يتم المشاركة 
 غير متساوية أما الرابطة الغير قطبية فيتم مشاركة ا�لكترونات بصورة متساوية با�لكترونات بصورة



  ما الذي يحدث لل0لكترونات 
 تكتسب تفقد  اختيار من متعدد عند تكوين الرابطة التساھمية القطبية

تتشارك فيھا 
  الذرتان بشكل 

 متساو

تتشٍارك فيھا 
الذرتان بشكل 

 غير متساو
 د

  ١٦س ٢٠٤كتاب الطالب ص
  يوضح الرسم كيف يرتبط الھيدروجين والكلور 

  معاً ليكونا جزيئاً قطبياً،وضح لماذا تكون 
 الرابطة بينھما قطبية؟

  'ن الكلور يجذب ا�لكترونات
 بشكل أكبر من الھيدروجين 

 اختيار من متعدد أي مما يلي يعد تغيراً كيميائياً 
تمزيق ورقة 

 كتاب
تحول الشمع 

تكون راسب من  بيضة نيئةكسر  السائل إلى صلب
 د الصابون

يبقى الخيار المخلل صالحاً لdكل فترة أطول من الخيار 
 أ   خطأ صح صح / خطأ الطازج

  إذا تعرض دورق فيه ماء 'شعة الشمس يصبح ساخناً،
 فھل ھذا تفاعل كيميائي ؟ فسر ذلك 

  � ، لم يحدث أي تفاعل كيميائي 
 'ن صفات الماء لم تتغير

رائح التفاح بعصير الليمون حتى � تصبح لونھا تدعك ش
 بنياً. وضح دور عصير الليمون في ھذه الحالة؟

  يعمل عصير الليمون 
 عامKً مثبطاً 

  -تغيير اللون  صف الد�ئل التي تشير إلى أن تفاعKت كيميائياً قد حدث 
 تكون راسب -تصاعد غاز 

 أ المركبات الجزيئات  المواد  الذرات اختيار من متعدد عددفي طرفي المعادلة الكيميائية الموزونة يتساوى 

 اختيار من متعدد أي مما يلي يمثل معادلة كيميائية موزونة
Ca+Cl2 
 CaCl2ـــــــ

Zn+Ag2Sـــــ 
ZnS+ Ag 

H2+Cl2 
 HClــــــ

H2+O2 
 أ H2Oــــــــ

  طاقة التنشيط ضرورية للتفاعKت  
 أ   خطأ صح صح / خطأ الطاردة للطاقة

  ارتفعت درجة حرارة أحمد فبادرت والدته 
 بوضع الكمادات الباردة، فسر ذلك

  'نھا تمتص الحرارة من البيئة 
 المحيطة بعد وضعھا على مكان ا�صابة

 تجونوعھا يجب أن يكون متساوياً في المتفاعKت والنوان حفظ الكتلة على أن عدد الذرات ينص قانو ما المقصود بقانون حفظ الكتلة 

 اختيار من متعدد الجملة التالي تعبر عن قانون حفظ الكتلة ھي

كتلة النواتج 
تزيد عن كتلة 

 المتفاعKت

  ذرات المتفاعKت
أقل من ذرات 

 النواتج

ينتج عن التفاعل 
  أنواع 

جديدة من 
 الذرات

الذرات � تفقد 
  ولكن

 يعاد ترتيبھا 
 د



 

أن  عندما تقوم بتنظيف الخزانة التي تحت المطبخ تجد
ا'نبوب قد اعتراه الصدأ كلياً،فھل تكون كتلته ا'نبوب 
 الصدئ أكبر أم أقل من كتلة ا'نبوب الجديد؟ فسر ذلك

  لقد تفاعل الحديد الموجود 
 في ا'نبوب مع ا'كسجين وبخار الماء في الھواء الجوي لذلك يجب أن تزداد الكتلة 

  صف كيف يؤثر ا�ختKف في حركة الذرات عند  
 بارتفاع درجة الحرارة تزداد حركة الجزيئات مما يزيد سرعة التفاعKت  تي حرارة مختلفتين في سرعة التفاعKت الكيميائية درج

إذا انخفضت درجة الحرارة إلى ما دون الصفر ْس فإن 
 حركة الذرات

 أ � تتغير تتوقف تزيد تقل  اختيار من متعدد

 اختيار من متعدد الكيميائيأي مما يلي قد يبطئ سرعة التفاعل 
زيادة درجة 

 الحرارة 

تقليل تركيز 
  المواد

 المتفاعلة 

  زيادة تركيز 
 المواد المتفاعلة

إضافة عامل 
 ب محفز

 ج تصاعد الغاز مساحة السطح العامل المثبط موازنة المعادلة اختيار من متعدد أي مما يلي يزيد في سرعة التفاعل الكيميائي
٢٥س ٢٠١الطالب ص كتاب) ),  

س؟ ٥٠كم يستغرق التفاعل لتصل درجة الحرارة إلى   
  اختيار من 

 ج خمس دقائق أربع دقائق ثKث دقائق دقيقة واجدة متعدد

  اختيار من  الحد ا'دنى من الطاقة الKزمة لبدء التفاعل تسمى
إنزيمات  سرعة التفاعل طاقة تنشيط  عامل محفز متعدد

 ب متخصصة


